
Говор замјеника предсједавајућег Дома народа Парламентарне скупштине 

БиХ Мустафе Памука на засједању Асоцијације европских сената у оквиру 

теме "Горњи домови парламената и њихова функција у 21. вијеку" 

 

Праг, 29. септембар 2006. 

 

"Цијењене колегице и колеге 

 Поштовани господине предсједниче, прије свега желим да Вам, као нашем 

домаћину честитам десетогодишњицу обнове Чешког Сената са увјерењме да ће 

Сенат наставити свој успјешан рад како на домаћој тако и на европској сцени. 

 Истовремено изражавам задовољство што сам у могућности да се обратим 

на, за мене посебно цијењеном скупу. 

 

Даме и господо 

 Законодавна власт посвуда тежи томе да прошири сферу своје активности 

и да присвоји сву моћ. Власт као таква у савременим друштвима се мора 

дијелити. То се чини подјелом носитеља законодавне власти тј. парламента на 

два дома, доњи и горњи.  

 Једна од одређујућих карактеристика државе а тиме и парламента је број 

домова који сачињавају Парламент. Према томе, постоје једнодомни и дводомни 

парламенти. 

 Напримјер у федерално устројеним државама први дом представља 

грађане као цјелину народа, а други дом представља федералне јединице. Тако 

се омогућава да мање покрајине или регије буду једнако заступљење као и веће. 

Заједничка значајка свих федералних идеја је основни принцип по којем је 

чланици загарантирана самосталност, али је истовремено обавезна да у 

оквирима својих моћи доприноси опћем благостању. 

 У циљу добијања политичког и привредног утицаја полазна тачка је 

мноштво слободно образованих, регионалних, политичких, привредних, 

религиозних, етничких и других инресесних група. 



 У плуралистичкој теорији стоји да се ова борба између интересних група не 

смије одвијати у форми несређене борбе свим средствима, него у форми 

конструктивних дјеловања израђених на компромисима с циљем постизања 

задовољавајућег резултата за све. При том се ипак не очекује да се овај процес 

одвија сам од себе и тако доведе до утопије, него је предвиђено да се држава 

уочи, усмјери и регулира, односно превазиђе. 

 Као што вам је познато Босна и Херцеговина је мултинационална држава. 

Њен Парламент је дводомни и домови су апсолутно равноправни у законодавној 

процедури. Основна задаћа Дома народа као горњег дома, јесте заштита 

виталних националних интереса. 

 А шта је то национални интерес сви то добро знамо. То је између осталог 

језик, култура, образовање. 

 Имајући ово у виду Дом народа у Босни и Херцеговини има непроцјењиву 

улогу у функционирању државе. Поред заштите националних интереса, по мом 

мишљењу, Дом народа би требао да води бригу и о равномјерном привредном и 

сваком другом развоју регија. 

 Сагледавајући све изнесено Горњи дом је потребан у 21.вијеку како би 

представио разноликост интереса у Европској унији, интересе регија унутар 

држава а и интересе између држава и народа, као и ради очувања равнотеже и 

умјерености насупрот Доњем дому у којем су заступљени грађани. 

 На крају не треба заборавити да је Европска унија заједница држава које 

дијеле заједничке вриједности. У средишту живота је човјек појединац и његова 

права и обавезе. Обитељ представља срж организације живота европског човјека. 

Здрава обитељ је темељ европског друштва, чиме Европа расвијетљује путоказе 

цијелој људској заједници." (крај) 

 


